

УДК 37:351.74

**ВАЖНОСТЬ СПЕЦИАЛЬНЫХ ПОЗНАНИЙ И ИХ ПРИМЕНЕНИЕ
В ПРАКТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОТРУДНИКОВ
ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ**

А. В. Ситник

курсант 3 курса

Белгородского юридического института МВД России

имени И. Д. Путилина, 233 взвод

Научный руководитель: А. А. Лазарев,

преподаватель кафедры физической подготовки

Белгородского юридического института МВД России

имени И. Д. Путилина

Специальные предметы играют важную роль в любом профессиональном образовании. Что касается ОВД, то для качественного выполнения боевых и служебных задач сотрудник обязан владеть определенными базовыми знаниями, к числу которых относятся огневая и физическая подготовка. С этими дисциплинами знакомят буквально с первых дней службы. Не всегда заблаговременно можно предположить, когда сотруднику придется применять навыки борьбы и умение владеть оружием. Поэтому, несмотря на звание и занимаемую должность, ему следует быть готовым в любую минуту уметь отреагировать на ситуацию в строгом соответствии с законом. Под понятием психологической готовности сотрудников органов внутренних дел понимается обобщенность таких особенностей, как психологическая устойчивость, развитие волевых качеств, решительность и смелость в своих действиях, способность оказания психологического воздействия на людей разных категорий, быстрота реакции, умение ориентироваться в различного рода ситуациях и т. д. [1].

Служебная деятельность требует развития особых личностных качеств, таких как эмоционально-волевая устойчивость, психологическая стойкость при воздействии стрессовых факторов в экстремальных условиях несения службы. Как уже отмечалось, огневая и физическая подготовка являются базовой основой боевой подготовки. Эти предметы, как и любые другие, включают в себя три составляющие: знание, умение и навык. Именно в такой последовательности осуществляется подготовка высококвалифицированного и знающего своего дело сотрудника.

Независимо от того, что применяет сотрудник, ему необходимо изучить азы, благодаря которым он получит знания, дающие право на применение физической силы или же огнестрельного оружия. Все это прописано в главе 5 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции». Только по-

сле освоения и уверенного владения данным материалом, можно смело переходить к умению. Классической основой любого мастерства с далекого прошлого считается изготовка. Она может выручить как при боевых приемах борьбы, так и при стрельбе из оружия. На начальном этапе необходимо приобретать тактические навыки, развивать ловкость, быстроту реакции. Множество раз следует проработать на оценку правомерности действий, при моделировании различных ситуаций. Также не стоит забывать о силовой подготовке и общей выносливости. А вот что касается третьего аспекта — навыка, он приходит только с опытом, и прежде всего, достигается тренировками.

Никто не говорит о стопроцентной гарантии на применение сотрудником физической силы или огнестрельное оружие. Но владеть этим он обязан. Целью подготовки полицейских является развитие готовности сотрудников к пресечению правонарушений и обеспечению правопорядка не только с помощью физической силы и огнестрельного оружия, но и до момента, как возникнет необходимость в их применении.

Несомненно, очень много зависит от того, в какой мере человек заинтересован. На плечи преподавателя ложится огромная ответственность научить вновь прибывшего сотрудника. В современном мире существует несколько методик. Но самой успешной на первоначальном этапе является организация всей группы одновременно: так человек быстрее подавляет свой страх. Спустя пару занятий преподаватель уже может видеть примерную картину и уделить внимание тем или иным характерным ошибкам обучающихся, а также найти индивидуальный подход к ним. Как всем известно, автоматизм действий формируется не сразу, а постепенно, путем их многократного повторения уже вошедших в привычку действий.

Благодаря этому сотрудник становится наиболее подготовленным во всех смыслах и с различных сторон. И в реальной жизни ему будет проще оперативно среагировать на любую сложившуюся ситуацию не только быстро, но и правильно. Не стоит забывать, что от своевременности и правильности действий может зависеть не только жизнь его самого, но и окружающих граждан.

Подводя итог, стоит отметить, что служебно-прикладные виды спорта играют огромную роль в профессиональном становлении сотрудников органов внутренних дел. Несомненно, огневая подготовка из боевого ручного стрелкового оружия, служебный биатлон, многоборье, единоборства, вольная борьба и другие боевые искусства, такие как самбо, дзюдо, тхэквондо, входят в категорию таких видов. Среди сотрудников ОВД нередко проводятся соревнования на различных уровнях. Ежегодно проводятся спартакиады Министерства внутренних дел Российской Федерации, в том числе и среди образовательных организаций МВД России.

1. Кубышко В. Л. Профессиональная подготовка полицейских : учебник : в 3-х ч. ; доп. МВД РФ. Ч. 3 : Огневая подготовка и физическая подготовка / Департамент гос. службы и кадров МВД РФ ; под общ. ред. В. Л. Кубышко. М. : ДГСК МВД России, 2018. 248 с. [Вернуться к статье](#)